

આપતીકાલનો ઉજાસ



દીપેન મોરડીયા

સેન્ટ ઝેવિયર્સ સ્કૂલ

દીપેન અભ્યાસની સાથે સાથે ઈતર પ્રવૃત્તિઓમાં પણ વિશિષ્ટ ઋચિ ધરાવે છે. તેણે વન દિન નિમિત્તે યોજાયેલ કિંગડમ ઇન્ટિય કમ પર આવી પુરસ્કાર મેળવ્યો હતો. અભ્યાસમાં બીજા વિષયો કરતાં વિજ્ઞાનમાં વિશેષ ઋચિ ધરાવનાર દીપેન વાયનનો ઊંડો શોખ ધરાવે છે.

કલા ગૂર્જરી સંસ્થાના સભ્યપદ માટેના ફોર્મ મળશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગરમાં કલા અને સંસ્કૃતિની ધરોરને સુંદર કાર્યક્રમો દ્વારા રજૂ કરી વિશિષ્ટ નામના અને પ્રતિષ્ઠા ઉભી કરનારા કલા ગૂર્જરી સંસ્થાના વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩ના સભ્ય પદ માટેના ફોર્મની વહેંચણી શરૂ થઈ ગઈ છે. જે ઉત્સાહીજનો સભ્ય પદ મેળવવા માંગતા હોય તેઓએ સંસ્થાનો સંપર્ક કરવો.

કલા-સંસ્કૃતિક શૈત્રે પ્રવૃત્ત પાટનગરની જાણીતી સંસ્થા 'કલાગૂર્જરી' નવા વર્ષે પણ લોકભોગ્ય અને અવનવા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમોની રસલ્હાણ ગાંધીનગરના સુજ્ઞ કલા રસિકોને કરાવવા રાજ્યના આદિજાતિ વ્યક્તિઓના આર્થિક અને સામાજિક ઉત્થાન માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશીલ છે. જેના ભાગરૂપે અનુસૂચિત જનજાતિના વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક કારકિર્દી માટે રૂા. ૫.૦૦ લાખની લોન દેવામાં આપવાની નવી યોજના અમલી બનાવી છે એમ ગુજરાત આદિજાતિ વિકાસ કોર્પોરેશનની યાદમાં જણાવ્યું છે.

રાજ્યની વિવિધ સ્પોર્ટ્સ હોસ્ટેલમાં રમતવીરોએ રૂમી સુધીમાં અરજી મોકલવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગુજરાત સરકારના રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગના નિયંત્રક હેઠળની સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત હસ્તકની નડિયાદ, ભાવનગર, પોરબંદર, લિંબડી અને દેવગઢભારીયા ખાતેની સ્પોર્ટ્સ હોસ્ટેલમાં ખેલાડીઓને પ્રવેશ આપવામાં આવશે. રાષ્ટ્રકક્ષાની સ્પર્ધામાં છેલ્લા ૫ વર્ષ દરમિયાન ભાગ લીધેલો વિશિષ્ટ સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરી હોય તેવા શાળામાં અભ્યાસ કરતાં ખેલાડીઓની કસોટીઓ લઈને પ્રવેશ આપવામાં આવશે.

આજે ગાંધીનગરમાં છઠ્ઠી ફોટોવોક યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ બેન્ક્રુટ ફોટોવોક નામથી જાણીતા નગરના પહેલવહેલા ફોટોવોક પોતાની છઠ્ઠી ફોટોવોક આવનીકાલે એટલે કે શનિવાર, તા. ૧૯ મે ના રોજ યોજાશે. પોતાની શરૂઆતથી જ આ ફોટોવોક 'દેખાતું છતાં અજાણ્યું' એ શીમ પર ફોટોગ્રાફી કરી રહ્યા છે. જે જ કમમાં તેમણે નગરજનો માટે ઉપયોગી વિષયોના ફોટોગ્રાફ્સ એકત્ર કરવાનો પણ નિષ્ઠા ધર્યો છે, જે

અનુસૂચિત જનજાતિના વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક કારકિર્દી માટે રૂ. ૫ લાખની લોન અપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ રાજ્યના આદિજાતિ વ્યક્તિઓના આર્થિક અને સામાજિક ઉત્થાન માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશીલ છે. જેના ભાગરૂપે અનુસૂચિત જનજાતિના વિદ્યાર્થીઓને શૈક્ષણિક કારકિર્દી માટે રૂા. ૫.૦૦ લાખની લોન દેવામાં આપવાની નવી યોજના અમલી બનાવી છે એમ ગુજરાત આદિજાતિ વિકાસ કોર્પોરેશનની યાદમાં જણાવ્યું છે.

વિદ્યાસહાયકોની નિમણૂકો અંગે લાયકાત ફેરફાર થયા

ધોરણ ૧ ૨ માં વિજ્ઞાન પ્રવાહ સાથે ઉત્તીર્ણ થયેલા પીટીસી તાલીમાર્થી માટે ૧૦ ટકા સીટ અનામત રાખવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગના ઠરાવ મુજબ જિલ્લા શિક્ષણ સમિતિ અને નગર શિક્ષણ સમિતિઓ હસ્તકની પ્રાથમિક શાળાઓ/ઉચ્ચ પ્રાથમિક શાળાઓમાં વિદ્યાસહાયકની નિમણૂક અંગેની શૈક્ષણિક લાયકાતમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે.

સ્પોર્ટ્સ હોસ્ટેલમાં ખેલાડીઓ પ્રવેશ માટે અરજી મંગાવાઈ

અરજી કરવાની છેલ્લી તારીખ ૨૩ મે, ૨૦૧૨

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ રાજ્યના રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ હેઠળની સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત હસ્તકની નડિયાદ, ભાવનગર, પોરબંદર, લિંબડી અને દેવગઢભારીયા ખાતેની સ્પોર્ટ્સ હોસ્ટેલ માં ખેલાડીઓને પ્રવેશ આપવામાં આવનાર છે. જેમાં રાષ્ટ્રકક્ષાની સ્પર્ધામાં છેલ્લા ૫ વર્ષ દરમિયાન ભાગ લીધેલો વિશિષ્ટ સિદ્ધિ પ્રાપ્ત કરેલ હોય તેવા શાળામાં અભ્યાસ કરતા ખેલાડીઓની પ્રવેશ પરીક્ષા લઈ પ્રવેશ આપવામાં આવશે.

'વિધાનગરીનું ગૌરવ'

હિંમતનગર, તા. ૧૮ માર્ચ ૨૦૧૨ માં લેવાયેલી ધોરણ-૧ ૨ એચ. એસ. સી.ની પરીક્ષામાં હિંમતનગર ખાતે આવેલ વિશ્વ મંગલક કેળવણી મંડળ સંચાલિત આદર્શ હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલ ઓફ સાયન્સનું પરિણામ ૯૦.૯૫ ટકા આવ્યું છે.

દીવાબેનના હૃદયમાં ફૂટેલી સેવાની સરવાણીએ ખળખળતી સરિતાનું સ્વરૂપ લીધું



૬૫ વર્ષનાં એક માજી પોતાનું ગૃહકાર્ય આટોપીને સવારે ૯-૩૦ વાગે અને સાંજે ૫-૦૦ વાગે બેવાર નિયમિત રીતે હાથમાં બે-ચાર વજનદાર થેલા લઈને ઘરેથી નીકળી પડે છે. થેલામાં કપડાં ધોવાના સાબુ, વાસણ ધોવાના સાબુ, કિનાઈલ, હિંગ, પાપડ વિગેરે ભરેલા હોય છે. લગભગ ૧૫ થી ૨૦ કિલો જેવું નો વજન ખરું જ! પ્લોટ નં. ૧૦/૧ માંથી પોતાના જ સેક્ટર-૨ માં ઘરે-ઘરે તેઓ આ યીજ વસ્તુઓ વેચવા માટે ફરે છે. તો ક્યારેક બાજુના સેક્ટર-૩ ન્યૂ, ૫, ૬, ૨ કે ૧૨ ની પુસ્તકાલયમાં ચાલતાં જાય છે. તેમનો આ નિત્યક્રમ છે.

પ્રામાણિક પ્રયત્નો સંવેદ વંધ હોવા ઘટે! પણ અહીં સવાલ એ છે કે આવી કાર્ય માં મોઢવારીમાં હજાર પાંચસો રૂપિયાનું શું ગૂં? વિષય ચિંતાનો છે એટલો જ ચિંતનનો છે. કંઈક આવી જ ચિંતાએ મને પણ એ માજીને મળવા માટે મજબૂર કર્યો. હું તેમને મળવા તેમના ઘેર ગયો અને જે દેશ્ય મેં જોયું તે તો મારી સમજણને પણ ચકરાવે ચઢાવે તેવું હતું!

બહેનને કઈ રીત મદદ કરી શકાય તે દિશામાં દિવાબેન વિચારવાનું ચાલુ કર્યું. અને આજે જે પ્રવૃત્તિ દીવાબેન કરી રહ્યા છે તેનું વિચારબીજ ત્યારે વધાર્યું. એ સ્ટાક નસના ઘરખર્ચમાં મદદરૂપ થઈ શકાય તે માટે આપણા દીવાબેને ઘરેઘરે ફરીને સાબુ વેચવાની શરૂ કર્યું. આ માથા આયોજનથી થતી કમાણી તેઓ જશોદાબેનને આપતાં રહ્યાં. ઉપકારનો બદલો ઉપકારથી જ ચૂકવવાની દીવાબેનની આ આગવી પદ્ધતિ ધીરે ધીરે રોજિંદા નિત્યક્રમમાં ફેરવાઈ ગઈ. સેવાના

જાણવા જેવું

- ટાઈમ મેનેજીંગની વિદ્યામાં અહીં કરોડ નકલનું વેચાણ છે. છેલ્લાં ૮૦ વર્ષના ઇતિહાસમાં આ મેનેજીંગના મુખપુષ્ટ ઉપર માત્ર ૭ (મહાત્મા ગાંધી, સરદાર પટેલ, સુભાષભાઈ, જવાહરલાલ નેહરુ, લાલ બહાદુર શાસ્ત્રી, ઈન્દિરા ગાંધી અને નરેન્દ્રભાઈ મોદી) ૭ જ ભારતીય સેલિબ્રિટીની તસવીરો છપાઈ છે.
- સચિન તેન્ડુલકરે ટેસ્ટ અને વન ડેમાં કુલ મળી ૩૩૮૦૬ રન કર્યાં છે. કુલ ૧૬૧ અર્ધશતક અને ૧૦૦ સદીઓનો પોતાનો છે.
- કેળ - એ વૃક્ષ નથી, છોડ છે. આ છોડ ઉપર માત્ર એક જ વખત કેળાં બેસે છે, મતલબ કે એક જ વખત ફળે છે.
- ચીલીમાં એન્ડીસ પર્વત પાસે આવેલ એટાકામા રણના સ્થળે છેલ્લાં ચારસો વર્ષથી એક ટીપું પણ વરસાદ પડ્યો નથી.
- એલિશાબેથ ઓટીસે ૧૮૫૧ માં લિફ્ટની શોધ કરી હતી.
- અખબારની વાત કરીએ તો જર્મનીનું બિલ્ડ નામનું અખબાર છેલ્લાં ૨૮ વર્ષથી સતત એક જ દિવસની ચાલીસ લાખ નકલોના વેચાણ સાથે સૌથી વધુ વેચાણ ધરાવતું એકમાત્ર અખબાર છે.
- વિશ્વની સૌથી વધુ લોકપ્રિય સોશયલ વેબસાઈટ ટ્વીટર પાસે ૩૦ કરોડ યુઝર્સ છે.
- ઈસ ૧૬૩૨ માં બનેલ તાજમહેલમાં ગુજરાતના પંખાતનો અકીક પથ્થર પણ વપરાયેલો છે. આજની તારીખે પણ પંખાતમાં અકીકનું વાર્ષિક ૨૦૦૦૦૦ જેટલું વેચાણ થાય છે.
- માણસ ચોવીસ કલાકમાં જે પ્રાણવ્યુ ગ્રહણ કરે છે તેના કુલ વીસ ટકા આપણું મગજ વપરાશમાં લઈ લે છે.
- લેહમાં આવેલું ઓલ ઈન્ડિયા રેડિયો સ્ટેશન વિશ્વમાં સૌથી ઊંચાઈ ઉપર આવેલું રેડિયો સ્ટેશન છે.
- ચશ્માંની શોધ ઈંગ્લેન્ડના માર્શલે ઈસ ૧૬૮૦માં કરી હતી.
- ૧૯૯૭માં રજૂ થયેલ ટાઈટનિક ફિલ્મ ૯૬૪ અબજ રૂપિયાની કમાણી કરી હતી.
- શંમેઈન-વાઈન પેરિસથી ૧૦૦ માઈલ દૂર શંમેઈન શહેરમાં લાલ દ્રાક્ષમાંથી બને છે, જેની ૭૫૦ એમએલની બોટલની કિંમત રૂપિયા ૩ હજાર છે.
- સૌથી વધુ ઝડપે ઊંચાઈમાં વધતું વૃક્ષ વાંસ છે, જે ઘણી વખત તો એક દિવસમાં એક ફૂટ જેટલું વધે છે.
- ગાંધીનગરનું અક્ષરધામ ૧૯૮૨ માં તૈયાર થયું, જે ૧૦૮ ફૂટ ઊંચું, ૨૪૦ ફૂટ લાંબું અને ૧૩૧ ફૂટ પહોળું છે. તેનું ઉદ્ઘાટન ૩૧ ઓક્ટોબર, ૧૯૮૨ ના રોજ કરવામાં આવ્યું હતું.



સમગ્ર વિશ્વમાં રામ મંદિરનું સૌથી ઊંચું શિખર ૨૭૦ ફૂટનું છે, જે બિહારમાં વૈશાલી જિલ્લાના અંગકોરવાટમાં સ્થિત છે. આ મંદિરની પહોળાઈ ૩૬૦ ફૂટ અને લંબાઈ પણ ૩૬૦ ફૂટ છે. અહીં શ્રીરામની ૭૨ ફૂટ ઊંચી પ્રતિમા મુકવામાં આવનાર છે.

જીવનને ઉજાળવાનું એમનું ગણિત તો જુઓ ! ઘરેઘરે ફરીને કમાયેલા નફામાંથી એક પાઈ પણ પોતાના ઘર માટે નહીં વાપરતાં પૂરેપૂરી રકમ તેઓ ધર્માદા પેટે વાપરે છે